	Информация по постановке на учёт и зачислению детей в ДОУ

	"Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования (детские сады), расположенные на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области" 
Муниципальная услуга предоставляется комитетом образования администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области (далее – комитет образования), образовательными организациями, Государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГБУ ЛО «МФЦ»), структурные подразделения ГБУ ЛО «МФЦ» (далее – МФЦ).
Информация о местах нахождения и графике работы, справочных телефонах и адресах электронной почты образовательных организаций находится на портале «Ленинградское образование»: www.obr.lenreg.ru. на сайте администрации http://www.priozersk.lenobl.ru/.
Муниципальная услуга может быть предоставлена с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций): www.gosuslugi.ru, Региональный портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области: www.gu.lenobl.ru, автоматизированную информационную систему «Электронный детский сад», размещенную на портале «Ленинградское образование»: www.obr.lenreg.ru.
[bookmark: _GoBack]Постановление администрации от 12.04.2019 г. № 928 об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования (детские сады), расположенные на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области" в новой редакции.
- Заявление-анкета родителя для постановки ребёнка на учёт
- Заявление родителя для внесения изменений в ранее поданное заявление
Порядок и условия осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровню и направленности. 
- Приказ Минобрнауки от 28.12.2015г. №1527.
Постановление администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области "О закреплении муниципальных образовательных учреждений, регламентирующих образовательную программу дошкольного образования, за конкретными территориями муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области" от 28.03.2018 года, №1001
Распоряжение №269-р от 04.04.2017г. "Об утверждении Плана мероприятий организации работы по комплектованию муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования на 01.09.2017 года".
Распоряжение №270-р от 04.04.2017г. "О выдаче направлений родителям (законным представителям) детей для предоставления места в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования (МОУ) на 01.09.2017 года"
· Информация о местах нахождения и графике работы, справочных телефонах и адресах электронной почты МФЦ:
Телефон единой справочной службы ГБУ ЛО «МФЦ»: 8 (800) 301-47-47 (на территории России звонок бесплатный), адрес электронной почты: info@mfc47.ru.
В режиме работы возможны изменения. Актуальную информацию о местах нахождения, справочных телефонах и режимах работы филиалов МФЦ можно получить на сайте МФЦ Ленинградской областиwww.mfc47.ru
·  





