		

	
	здоровью малыша. Как правило,                         дети, впервые поступившие                              садик, через несколько дней                      заболевают острой респираторной                   инфекцией. Поэтому, через 3-4 дня                          после поступления в детский сад,                            желательно оставить ребенка дома                            на неделю. Лучше предупредить                   заболевание, чем лечить.
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	Как помочь ребенку                                      адаптироваться к яслям.

	

	
	
	

	
	Как помочь ребенку адаптироваться              к яслям? Наверное, каждый родитель              задается таким вопросом. Каким бы               ребенок ни был бы общительным, как                   бы он хорошо не был бы подготовлен                      к саду, первые дни ему будет тяжело,                      в такие дни следует очень бережно,                 относится к малышу. 



Желательно Вам заранее пойти в                       садик и познакомиться с воспитателем,              если у Вас есть возможность, то                           пригласите воспитателя в гости, что                      бы он познакомился с малышом в             привычной для него обстановке.                          Если такой возможности нет, то                     консультация психолога советует                         Вам первые несколько дней                         посещать ясли  вместе с ребенком.
Адаптация ребенка в среднем                       проходит в течение месяца. Что бы                   легче ребенку было адаптироваться        , разрешите малышу взять в садик                       свою любимую игрушку. Ребенка не              стоит сразу оставлять на целый день.               Желательно первую неделю                       оставлять на 2-3 часа. Если ребенку               тяжело дается посещение яслей, Вы       можете первое время ходить вместе с ним.                 Вместе с воспитателем играть с                     детьми, кормить их. Но при этом Вы                       не надолго выходите с группы,                   обязательно предупредив малыша,              что скоро вернетесь. Это ему поможет           привыкнуть к воспитательнице и                     детям, и отвыкнуть от Вашего                  постоянного присутствия.

Если адаптация ребенка проходит                  тяжело, Вам нужна консультация                  семейного психолога. В каждом               медицинском учреждение есть                    психолог. Он сможет лично с Вашим            ребенком позаниматься, провести                    тесты. И тогда он Вам подскажет                            как Вам правильно вести себя с                  им ребенком, что следует делать и                          чего стоит избегать.

Первые дни пребывания малыша в                   садике – это стресс. В такие дни                        стоит   уделить ему больше                              внимание, не   стоит заставлять                             делать малыша, то, что   ему не                  нравится. Отложите это на                                 несколько дней, пока он не придет                           в себя.

В такие дни не стоит ходить с                     ребенком в гости и принимать                          гостей у себя. Лучше проведите                  свободное время с ребенком,                          узнайте, что у него произошло                        нового за время Вашего отсутствия,           почитайте ему книжку. Следите за                               его режимом, ребенок должен во                      время ложиться спать, перед сном                       включите малышу спокойную                                музыку, идеально подойдет:                       Ave Maria(J.S.Bach/ Ch.Gounod),                          Menuet(L. Boccherini), La Pioggia                  (A.Vivaldi). Помните, что у малыша                       очень много  впечатлений и в такой                 период стоит  поберечь его нервную              систему.

Очень внимательно отнеситесь к                 здоровью малыша. Как правило,                         дети, впервые поступившие                              садик, через несколько дней                      заболевают острой респираторной                   инфекцией. Поэтому, через 3-4 дня                          после поступления в детский сад,                            желательно оставить ребенка дома на                   неделю. Лучше предупредить                   заболевание, чем лечить.
	






